

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

ADMINISTRACION

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NUMERO 25.

El verano en Segovia

Toca á su fin la temporada estival; y por lo que se refiere á Segovia, hemos de consignar con pena el decrecimiento sensible de la población veraniega, cuyas causas habrá que atribuir á indiferencias y abandonos incomprensibles de que ya nos hemos ocupado varias veces en estas columnas.

Reuniendo Segovia condiciones tan recomendables para ser una excelente estación de verano, nada se ha hecho ni intentado siquiera, para utilizar hábilmente estas circunstancias, como si no importara á los intereses generales de la población.

Todas las excitaciones en este sentido, y los esfuerzos aislados que hayan podido hacerse, han resultado completamente estériles por no encontrar eco en la opinión.

Y sin embargo, todos los pareceres están acordes en que Segovia puede y debe ser un magnífico punto de concentración para los veraneantes.

Su proximidad á Madrid, y á los sitios reales de La Granja y Riofrío; su situación topográfica, y la bondad de sus alimentos, justifican esta preferencia.

Pero á las ventajas naturales es necesario añadir aquellas otras que cree por su parte la iniciativa particular, y bajo este aspecto el espíritu segoviano se ha mostrado siempre reacio é infecundo.

Y no se diga que para esta empresa se requieren cuantiosos recursos, pues en diferentes ocasiones, al tratar del mismo asunto, hemos apuntado lo que podría hacerse para dar cima á tan importante proyecto.

Constrúyanse viviendas cómodas y baratas, en cuyo negocio nada irán perdiendo las capitales; extrémese la higiene pública; cúidese de la calidad de los alimentos; y ofrézcanse al forastero algunas modestas distracciones; y con este plan se habrá conseguido mucho para hacer de Segovia una población veraniega.

Mientras así no se proceda, y nos mantengamos en esta actitud de quietismo suicida, el mal irá en aumento, cada año se notará más el desvío de los veraneantes, y el comercio y la industria de la Ciudad perderán definitivamente un importante elemento de vida, que no se supo aprovechar en tiempo oportuno.

Congreso penitenciario nacional

Del 22 al 27 de Octubre próximo se celebrará en Valencia el primer congreso penitenciario de España.

Los temas, referentes unos á la legislación penal y al régimen penitenciario otros, son interesantísimos, y en su redacción han tomado parte ponencias constituidas por hombres que más se han distinguido en esta clase de estudios.

Notas escolares

Por los Maestros reservistas

Siendo varios los Maestros interinos que han tenido que dejar el destino para incorporarse á las filas del Ejército, con motivo de los últimos llamamientos; y no pudiendo comprenderse á estos Maestros en la reciente Real orden de 20 de Agosto por la que se reservan sus plazas á los funcionarios dependientes del Ministerio de Instrucción pública que sean llamados al servicio de las armas, parece ser que se trata, y así lo ha propuesto a una Junta provincial, de reconocer á los citados Maestros interinos, el tiempo que hayan permanecido en filas, como si hubieran estado al frente de sus Escuelas, con objeto de que tengan preferencia relativa en los concursos.

La enseñanza de adultos

Se ha dispuesto que en poblaciones mayores de 10.000 almas, los auxiliares de escuelas públicas turnarán con los maestros de la localidad para la enseñanza de adultos, en la proporción que establezcan los rectores ó delegados regios; y que en los menores de dicho vecindario, sólo los auxiliares legalmente nombrados, podrán invocar, para dicha enseñanza, los derechos que tengan adquiridos con anterioridad al real decreto de 4 de Octubre de 1906.

LA INFANTA A SALAMANCA

Esta mañana á las nueve y media, acompañada de la señora marquesa de Nájera y del señor Coello y ocupando magnífico automóvil, ha salido de San Ildefonso para Salamanca S. A. la Infanta doña Isabel.

Desde La Granja, S. A. se dirigió á Otero, para seguir á Villacastán y á Avila, donde hará una breve parada. A las seis de esta tarde, próximamente llegará la Infanta á la capital salmantina.

Las autoridades y el vecindario de La Granja, han tributado á S. A. una cariñosa despedida.

A la llegada de la Infanta á Salamanca, se verificará una recepción en el palacio episcopal y por la noche será obsequiada con banquete en su honor.

EN EL RÁPIDO DE GALICIA

ROBO DE ALHAJAS

En el rápido procedente de Galicia, que ayer á las siete de la mañana pasó por esta estación férrea, se cometió entre las estaciones de El Burgo y Sahagún (León), un importante robo del cual fué víctima una señora, que en unión de su familia se dirigía á Madrid, para continuar á Linares, donde aquella reside.

Un individuo como de unos 17 á 18 años penetró en el coche que ocupaba la robada, aprovechando el momento en que las personas que la acompañaban dormían, y después de breve lucha, se apoderó de un cabás que dicha señora llevaba á la mano.

El saquito de viaje contenía 28.000 pesetas en billetes y varias alhajas de valor.

Cuando los viajeros quisieron darse cuenta del suceso, el ratero y lo robado habían desaparecido, sin dejar huella ni rastro de su paradero.

POR LA PROVINCIA

Crónicas riazanas

12 Septiembre

El tiempo sigue haciendo de las suyas. Ayer nos obsequió con persistentes lluvias, que impidieron que se celebrara la acostumbrada velada y que se quemaran los fuegos artificiales anunciados.

A pesar de esta gran contrariedad, hay mucha concurrencia de forasteros. Hoy se ha celebrado solemne función religiosa en la ermita de la Virgen de Hontanares.

Arrostrando las inconveniencias del largo trayecto que hay desde esta villa á la ermita, á la par que soportando la inclemencia del tiempo, fueron bastantes las personas que acudieron á aquel sitio, no solamente por visitar á la excelsa patrona de este pueblo, sino por

escuchar la elocuente palabra del joven sacerdote don Gregorio Sancho, cura regente que ha sido de esta villa, y en la actualidad de Pedrajas de San Esteban.

A la hora anunciada se celebró la misa. El sermón, que como antes digo estuvo á cargo del señor Sancho, fué maravilloso, conmovedor, y si este ilustrado presbítero no tuviera conquistada su merecida fama de excelente orador sagrado, hubiera sido su discurso bastante para colocarle al lado de los más escogidos.

La procesión fué suspendida á causa del mal tiempo.

Por la tarde, se cantó una salve y la juventud bailó en la pradera un buen rato.

De cinco á siete, la banda de música tocó en el kiosco de la Plaza Mayor y en el mismo sitio se celebró la acostumbrada velada de nueve á doce.

—Ha permanecido algunas horas aquí el ilustrado arquitecto provincial don Benito Castro de Rueda, con objeto de reconocer la plaza donde se han de celebrar las corridas de novillos.

El señor Castro Rueda regresará mañana á Segovia.

—Ha llegado la cuadrilla que capitanea Amadeo Sánchez (El Maño) y que la componen además, los peones (Cerrajillas), (Soriano) y Corrales.

—Los toros se encuentran en una dehesa próxima á esta población. Son de la acreditada ganadería de don Pablo López, de Colmenar.

No hay nada más por hoy.

C. M.

PEDRAZA

Las fiestas

Con extraordinaria animación se han celebrado en esta villa las fiestas anuales á la Virgen del Carrascal.

Un repique de campanas y los chillones acordes de las músicas del país, anunciaron el comienzo de las fiestas. A las solemnidades religiosas, celebradas el día 8, asistió un numeroso concurso de fieles, y la procesión, organizada inmediatamente después, recorrió entre el entusiasmo general, la carrera de costumbre.

En los días 9 y 10, se celebraron dos corridas de novillos. La plaza presentaba un magnífico aspecto, y en los balcones veíanse muchas y bellas señoritas luciendo primorosos prendidos.

«Redondillo», el bicho de la primera jornada, es colorado, bien puesto y de excelente lámina, y honra la ganadería de don Faustino Serna, de Lozoya.

«Cartagena» le larga unas cuantas verónicas y los chicos le prenden tres pares de alfileres.

Después de una entretenida faena de muleta, «Cartagena» clava una ladeada,

y con otra media, bastante buena, pone fin á la fiesta taurina del día.

El de la segunda tarde es morucho, bien armado y con bastante bravura. Sin nada saliente en el primer tercio, «Morenito» le clava hasta seis pares. «Cartagena» descaballa á la tercera, y el bicho se muere de aburrimiento.

Los bailes públicos han proporcionado otra nota de gran animación á las fiestas.

No se ha registrado el menor incidente desagradable.

El Corresponsal.

Pesas y medidas

La contrastación en las Farmacias

Por el Ministerio de Instrucción pública, se ha dictado una disposición desestimando una instancia promovida por el doctor del claustro de la Universidad Central don Eduardo Abras Xifra, en representación de los subdelegados de farmacia y farmacéuticos españoles, en súplica de que las farmacias estuviesen exentas de la comprobación y africción periódica anual de pesas y medidas.

En su consecuencia, los fieles contrastes seguirán efectuando como hasta ahora dicha comprobación en los establecimientos farmacéuticos.

El proceso Ferrer

Varios documentos incitando á la destrucción y al incendio se han ocupado á Ferrer. Entre ellos figuran proclamas de Lerroux, la cual demuestra la conconciencia de algunos republicanos con los anarquistas, á pesar de que ellos protestaban contra esto.

Como muestra de lo que era la Escuela moderna de Barcelona, que dirigía Ferrer, á continuación copiamos la circular núm. 1, que procedió á los terribles sucesos de Barcelona.

«Compañeros... Compañeros de la degradación, de miseria y de ignominia: Si sois hombres, escuchad: Dejemos á los burgueses calcular qué atropellos, qué usuras, qué envenenamientos los serán más lucrativos.

Dejemos á los políticos de profesión forjando programas de todos los colores, que todos van á lo mismo: á explotarlos.

Dejemos á los comerciantes de la llamada Unión, falsos egoístas redentores, que se contentan con una economía de cien millones y prometen seguir pagando—á nuestra costa—al clero y al Ejército, que le garantizan sus robos y sus fraudes.

Esos comerciantes, esos políticos, todos los burgueses no son más que una despreciable miseria. Nosotros somos

los más y los mejores; pero nos explotan, nos sacrifican, nos matan y nos deshonran, porque no somos hombres ó no nos conducimos como tales. Nos consideran vil rebaño de sarnosas ovejas, y casi tienen razón, puesto que lo consentimos.

Por fortuna, se acerca la hora de demostrar ante el mundo entero que no queremos seguir siendo explotados.

¡Compañeros: seamos hombres!

En el momento de la revolución que se avecina, pasad por encima de los infames burgueses y sus ridículos programas. Antes que edificar nos importa arrasar todas las ruinas. Si entre los políticos hay algún hombre digno de respeto, algún ciudadano que tenga justa ó injusta popularidad, ya vereis cómo sale á conteneros en el momento crítico, á apagar las encendidas mechas, con el pretexto de la humanidad y los sentimientos generosos. Pues no le hagais caso: pasad por encima de ellos; matadlos si es preciso. ¿Por ventura se acordaron ellos de la generosidad ni la humanidad cuando Portas atormentaba en Montjuich, cuando Polavieja asesinaba en Mania, cuando Weyler se ensañaba en las indefensas víctimas de la inmola Cuba?

Venga la revolución, porque es tan inevitable como la bancarrota; pero no la dejéis en manos de una burguesía tan odiosa como revolucionaria. Y no desaneis hasta que hayais sacado todas las consecuencias de una revolución que, sin vosotros, sería tan vergonzosa como estéril.

Programa

«Abolición de todas las leyes existentes.

Expulsión ó exterminio de las Comunidades religiosas.

Disolución de la Magistratura, del Ejército y de la Marina.

Derribo de las iglesias.

Confiscación del Banco y de los bienes de cuantos hombres, civiles ó militares, hayan gobernado en España ó en sus perdidas colonias.

Inmediata prisión de todos ellos, hasta que se justifiquen ó sean ejecutados.

Prohibición absoluta de salir del territorio, ni aún en cueros, á todos los que hayan desempeñado funciones públicas.

Confiscación de los ferrocarriles y de todos los Bancos mal llamados de crédito.

Para el cumplimiento de estas primeras medidas se constituirá una delegación de tres delegados ó ministros: de Hacienda, Relaciones Exteriores y Asuntos Interiores. Serán elegidos plebiscitariamente; no podrá ser elegido ningún abogado, y serán conjuntamente responsables ante la plebe.

¡Viva la Revolución!

332

EL MILANO DE LOS MARES

inglés que nos haga virar diez y siete veces á cañonazos, y por postre tome la resolución de colgarnos dos á dos, ó cuatro á cuatro, como sarta de motones en los penoles de sus bergas, todo puede llevarse con paciencia.

—«¡Tonnerre de Dieu!»—volvió á exclamar Larrendu haciendo una horrible mueca al trasladar con la lengua, del uno al otro lado el enorme chicote que estaba saboreando.—No esperaba yo que permaneciéramos tanto tiempo sin mudar nuestras camisas, sin refrescar nuestros víveres, y sin abastecer nuestra bodega: por último—continuó, dando un fuerte golpe con el puño sobre una carronada—es fuerte cosa que nunca hemos de hacer hablar á estos imbéciles, que están con la boca abierta como nuestro buen rey Carlos X... Vaya, bien podemos decir lo que se acostumbra en iguales casos en los barcos de mi nación: «nous sommes abouinés».

—¡Ohe!—chilló las Casas esforzando su meliflua voz.—Seor gabacho, aquí no se pescan truchas á bragas enjutas; y en cuanto á los abuines, serán pescados franceses, que por lo feos no se encuentran en las costas de Portugal.

—«¡Tonnerre de Dieu, fripon!»—le replicó Larrendu, mirando al portugués con ojos

329

FOLLETIN DE «EL ADELANTADO»

encontraba á todas horas en muchas partes á la vez.

Desde el momento en que Benito Soto pudo considerarse sin rival en el bergantín, parecía haber cambiado completamente de conducta sus acciones, sus palabras, y hasta su semblante, revelaban una confianza ilimitada en todos los que tenía á su alrededor: aquella fisonomía jamás se empañaba bajo la más ligera nube que pusiera de manifiesto el menor remordimiento por la pérdida ingrátitud con que pagó al amigo, al compañero y defensor de su querido hermano. El desconocía completamente el temor de Dios, el amor á sus semejantes, y el miedo á una inflexible y providencial expiación, que son los tres sentimientos que pueden principalmente hacer buena á la criatura. En Soto dominaban sin templanza los instintos brutales; y si alguna vez se le veía reflexionar, era solo con objeto de encontrar los medios más expeditos para poner en ejecución un pensamiento de exterminio, ó para vencer una resistencia. Era tan grande su ascendiente sobre la turba de asesinos y malhechores que se le habían asociado para ejercitarse en el crimen, que ninguno osó murmurar una palabra, una sílaba, que pudiera traducirse por protesta contra su absoluta

¡Exterminadora de todos los explotadores!
 ¡Viva la revolución!
 ¡Vengadora de todas las injusticias!
 Nota.—Los compañeros que quieran demostrar ser hombres pedirán circular número 2 á quien les haya entregado la presente y adjunta una receta para fabricar explosivos.»

Ferías y fiestas en Santa María de Nieva

La falta de espacio y las premuras del tiempo nos obligan á extractar una extensa carta que recibimos de Santa María de Nieva, dándonos cuenta detallada de las fiestas celebradas en aquella villa. Día 7.—A las tres de la tarde se inauguró la feria con repique de campanas y multitud de voladores. En el kiosco levantado al efecto en la Plaza Mayor, la música del Hospicio recién llegada de Segovia, ejecutó escogidas piezas, alternando con los afamados dulzaineros de Renedo.

A las cuatro de la tarde salió procesionalmente la venerada imagen de la Soterraña, haciendo la carrera de costumbre, entre gran entusiasmo y una numerosa concurrencia de fieles.

A las ocho tuvo lugar el típico acto de ofrecimiento de cirios, resultando muy brillante y extraordinariamente concurrido.

Fueron pedidoras de la Virgen las simpáticas jóvenes Constanza Botas, María Martín, Evarista Oviedo, y otras cuyos nombres sentimos no recordar, recolectando más de trescientas pesetas.

Día 8.—A las diez tuvo lugar la solemne función religiosa, ocupando la sagrada cátedra el ilustrado Religioso dominico Fray Gregorio, que pronunció un sentido y elocuente sermón.

Después de este acto religioso, la música del Hospicio amenizó el paseo en la Plaza Mayor.

Por la tarde hubo procesión que recorrió el itinerario del día anterior, organizándose luego un lucido baile de rueda en la Plaza.

A las ocho se quemó una vistosa colección de fuegos artificiales, que entre tuvo agradablemente á la inmensa concurrencia, amenizando los intermedios la música del Hospicio.

En el Casino y en el Salón del pueblo hubo por la noche grandes bailes de sociedad, viéndose ambos muy concurridos.

En los salones del Casino se congregaron las familias más distinguidas de la villa, y muchas elegantes y bellas damas forasteras.

Ambos bailes se prolongaron hasta las primeras horas de la mañana.

Día 9.—Como las mañanas anteriores hubo alegres dianas y músicas en el paseo.

De la corrida ya dimos oportunamente noticias.

Por la noche tuvo lugar la segunda sesión de fuegos artificiales, celebrándose más tarde bailes de sociedad en el Casino y en el Salón del pueblo dominando en ellos la mayor animación.

Día 10.—La crudeza del tiempo impidió que se celebrara la verbena proyectada para este día, organizándose en cambio dos brillantes bailes en el Casino y en el Salón del pueblo, poniendo estos un magnífico epílogo, á las fiestas de este año que tan grande concurrencia de forasteros ha traído á la villa.

Una nota simpática: Durante los pasados días y á pesar de la enorme afluencia de forasteros no se

ha registrado incidente alguno desgraciable, lo cual habla muy alto en favor de la cultura de los vecinos de Santa María de Nieva y hace el debido honor al celo incansable de sus dignas autoridades.

Telegrama oficial

Se ha recibido en el Gobierno civil, el siguiente telegrama oficial:

Meilla 13 de Septiembre á las 22,30. Ministro Gobernación á Gobernador civil:

«No hay novedad particular en Peñón, y en Alhucemas donde han continuado los tiroteos como en días anteriores, y en el convoy de hoy de esta plaza, ha habido un mulo herido y otro de administración militar en la segunda caseta.

Han desembarcado dos compañías del regimiento del Príncipe, el personal del grupo mixto de Ingenieros de la compañía de Administración militar y del regimiento de Alfonso XIII, con parte del ganado, y han terminado de efectuarlo, la columna de municiones del décimo montado, el material y ganado del regimiento de Guipúzcoa, y ha seguido el del material de los campamentos, y municiones y material para el parque de Artillería.

Han llegado cuatro destiladoras de seis mil, que desembarcarán lo antes posible.»

Instrucción pública

Propuestas

El rector de la Universidad central ha remitido á la Junta de Instrucción pública las propuestas para la provisión en propiedad de las plazas vacantes en las escuelas públicas de esta provincia.

Local-escuela

El Alcalde de Paradinas pone en conocimiento de la junta las reformas que son necesarias efectuar en el local destinado á escuela de aquel pueblo.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Juicios por jurados

En las causas que han de verse en esta Audiencia provincial durante el actual cuatrimestre, procedentes del partido de Segovia, ha correspondido formar parte del tribunal de jurados, á los señores siguientes:

Partido de Segovia

Cabezas de familia

Don Nicolás Ortega Baeza, La Salceda; don Juan Gómez García, Muñozveros; don Pedro González Pérez, Hontanares; don Alejandro Gacimartín Poza, Abades; don Evaristo Casado Gil, Cabañas; don Alfonso Marcos Manso, Encinillas; don Casto Bernabé Gómez, Torreiglesias; don Agustín Ruiz Berzal, Segovia; don Eusebio Merino Sanz, Escalona; don José Borreguero González, Turégano; don Antonio Díez Martín, Caballar; don Sotero Gómez Sanz, Adrada de Pirón; don Pío Manzano García, Torrecaballeros; don Esteban García Gil, Valverde; don Santiago Garrido Gil, Pelayos; don Ciriaco Robledano Esteban, La Losa; don Ignacio Martín Jimenc, La Higuera; don Rufino Cabrero Herrero, Madrona; don Juan Sanz Grande, Espirido, y don Francisco Albertos Herrero, Los Huertos.

Capacidades

Don Mariano Palacios Aguado, Ber-

nuy de Porreros; don Miguel Ruiz Delgado, Turégano; don Vicente Postigo Fuentes, Cantimpalos; don Leandro Cuesta Ballesteros, Veganzone; don Mariano Sevillano Tabanera, Valverde; don Dionisio Rodríguez Llorente, San Ildefonso; don Juan Martín Santos, Segovia; don José Martín Palacios, Brieva; don Juan Catáneo Burgos, Segovia; don Rogelio Blanco Sacristán, Espinar; don Víctor López Llorente, Carbonero el Mayor; don Castor Domingo González, Zamarramala; don Mariano Andrés Nuñez, Abades; don Ezequiel Miguel Sanz, Madrona; don Antonio López Moreno, Sauquillo de Cabezas, y don Mamerto Virseda Antón, Cubillo.

Supernumerarios.—Cabezas de familia

Don Marcós Garrido García, Segovia; don Zoilo García Martín, id.; don Gabriel Alvarez Sanz, id., y don Celestino Martín y Martín, id.

Capacidades

Don Doroteo García Moreno, Segovia, y don Fidel Herrero Abril, id.

Ecos de sociedad

Una boda

Esta mañana, á las nueve y media, se ha verificado el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Margarita Torres, sobrina del M. I. señor Dean de la Santa Iglesia Catedral, con nuestro querido amigo, el joven y conocido abogado de esta capital, don Gabriel J. Cáceres, hijo del Secretario de la Diputación provincial.

La ceremonia se celebró en el oratorio de la casa del señor Guadilla, quien bendijo á los desposados, oficiando la misa su sobrino don Blas Guadilla, capellán del Santuario de Nuestra Señora de la Peña, en Sepúlveda.

Apadrinaron á los contrayentes la señora doña Flora Guadilla, tía de la desposada y el Concejal de este Ayuntamiento don Rufino Arango, tío del novio, firmando el acta como testigos el Senador del Reino Excmo. Sr. D. Raimundo Ruiz de la Torre, el Vicepresidente de la Comisión provincial, don Enrique Gil Asenjo y don Román Baeza, pariente de los señores de Cáceres.

Por el reciente luto de la novia, la boda se ha celebrado en familia.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de venturas en su nuevo estado y reciban, así como sus distinguidas familias, nuestra enhorabuena.

Una reunión

El domingo, tuvo lugar en los salones de la casa de los señores Rivas (don Amalío), una animada velada, con motivo de expresar su agradecimiento la simpática y bella señorita María, hija mayor de los señores indicados, quien celebraba su fiesta onomástica, á sus múltiples amistades de quienes había recibido sinceras muestras de afecto y cariño; recibiendo no pocos regalos y recordatorios.

La fiesta en conjunto fué agradable contribuyendo á ello las múltiples atenciones de que fueron objeto los numerosos concurrentes.

No recuerdo la hora en que tan hermosa fiesta comenzó, pero lo que sí puedo afirmar es que desde los primeros momentos hasta dadas las once de la noche, la alegría no decayó un momento.

La hermosura y la belleza tenían en aquellos salones nutrida representación; entre la concurrencia vimos á las señoras de Pérez Farrás, Andrés Morera, Blanco-

Benito, Polo, Blanco, Peño, Sanz, Alvaro y Espúñez; á las encantadoras y simpáticas señoritas Asunción Gómez del Prado, Joaquina Polo y su hermana Millagres, Carmen, Mercedes y Matilde Vallejo, Teresa y Amalia G. Matabuena, F.º Fernández, Teresa y Rosita Pérez Farrás, Juanita Frechs, María y Julia Andrés Mosera, Aurea Riopérez, Carmen Blanco, Cecilia Flores y otras que sienten no recordar.

En cuanto al sexo feo, tenía también lucida representación.

Además de otras varias diversiones, se ejecutaron bonitas piezas en el piano se cantó y se bailó. La señora de Espúñez, tocó magistralmente algunas difíciles composiciones por lo que fué calurosamente felicitada. No se distinguieron menos las señoritas Gómez-Prado, Matabuena (Amalia) y Juanita Frichs, las que cantaron maravillosamente como saben hacerlo.

Entre las composiciones que la concurrencia tuvo el gusto de oír merecen citarse «Cuando el amor muere», vals por la señorita Frichs; la jota titulada «Riojanita», por María Rivas, y otro número cuyo nombre no recuerdo, por la señorita Gómez Prado.

Después cantaron admirablemente, las señoritas Frichs, Gómez Prado y Rivas; las cuales poseen una bonita voz.

Se acabó de cantar y comenzó el baile con un rigodón y se continuó, alternados vales y rigodones, prolongándose este hasta las once de la noche en que comenzó el desfile, agradeciendo todos los concurrentes las atenciones y agasajos de que habían sido objeto en la hospitalaria morada de los señores de Rivas.

CHACÓN.

Academia de Artillería

Exámenes de fin de curso

Ayer terminaron en la Academia de Artillería, los exámenes de fin de curso habiendo sido propuestos para el ascenso á segundos tenientes, los alumnos siguientes:

Don Daniel Morguez Selma, don Emilio Nadal Guasp, don Nicolás Fúster Otero, don Juan Más del Rivero, don Rafael del Castillo Martínez, don Vicente Ruiz Azcarate, don Mariano Cardana Serra, don Carlos Más Díaz-Ordóñez, don José Carlos-Roca Dórdá, don Antonio Rosal Rico, don Juan Loriga Urdaveytia, don Pedro Villegas Casado.

Don Pío Martínez Díaz, don Jaime Ferrer Asín, don Manuel Albert Despujol, don José Pita Iglesias, don Benito Infanta Díaz, don Baltasar Rodríguez Delgado-Mendoza, don Fernando Arteaga Fernández y don José Lona Bellido.

Reciban los nuevos oficiales nuestra enhorabuena.

La guerra en Melilla

Las refriegas del domingo.—Cada veres de rifleños.—Relato de una mora.—El castigo de los incendiarios.—Refuerzos á Zeluán.

Melilla 13.

Los moros no se mostraron esta mañana hostiles con el convoy. Sólo al regreso lo tirotearon con poca decisión.

Se atribuye esto al escarmiento de ayer, pues, según noticias fidedignas, tuvieron varios muertos y bastantes heridos entre los que nos suelen atacar desde el barranco del Lobo.

Al hacerse hoy la descubierta frente á Sidi Musa, fueron hallados algunos cuerpos de los moros muertos ayer tarde y anoche por el fuego de las ametralladoras.

Una mujer de Frajana detalló en la mañana de hoy á otra mora que está refugiada en estos campamentos, los efectos del cañoneo que hizo anoche la batería de Camellos contra el poblado de Mezquita, donde los kabileños incendiaban las casas de los indígenas adictos á España.

El enemigo esperó para realizar su plan á que fuera de noche, confiando en que así nuestra artillería no dispararía sobre ellos, porque no suele hacerla después del oscurecer.

En tal creencia, comenzaron tranquilamente su obra los incendiarios; pusieron fuego á muchas casas, entre ellas la de Maimon Mohatar, y cuando se disponían á hacer lo mismo con la del Gato, estallaron sobre sus cabezas cuatro granadas.

Dieron en tierra con sus cuerpos muchos kabileños heridos unos y muertos los más. Los que resultaron ilesos echaron á correr, pero en su fuga les alcanzaron varios proyectiles. Nadie se atrevió á reanudar la tarea. A las diez de la noche estaban apagados todos los incendios.

Las mujeres rifleñas ayudaban á los de la jarka en su obra de venganza, llevando sobre sus espaldas grandes haces de leña para encender y avivar el fuego.

Asimismo se ha tenido confidencia de que todos los hombres armados de Benisicar marcharon esta madrugada á en-

grosar el continente de enemigos reunido en las inmediaciones de Zeluán. Desde el campamento de Sidi-Musa se dividió esta mañana á muchos de ellos y se les hizo acelerar el paso á cañonazo limpio.

Se ha sabido que en último combate que sostuvieron las fuerzas del general Aguilera con los rebeldes murió un hijo del famoso caid Amar de M'Talza. Cuando lo supo el padre, se aumentó su furor contra los españoles y trató de que los montañeses le ayudasen contra nuestras tropas; pero como los escarmientos moros se negaron á secundarlo, Amar se retiró á su kabilia diciendo que era imposible combatir contra tanta tropa española.

En El Arbaa.—El pago de las multas.—Tranquilidad.—Los efectos de la represión.—El kaid Amar de M'Talza.

Las diputaciones de Quebdana dejaron anoche cien resas en el zoco de El Arbaa y hoy llevaron muchas más, como pago de las multas impuestas por los levantiscos.

Aún no está decidido si la ceremonia de reiterar los kabileños su sumisión á España se celebrará allí ó en la Restinga.

En El Arbaa hubo ayer y hoy tranquilidad absoluta.

Por vez primera se celebró ayer misa de campaña en el zoco.

Al conocer los guelayas, la resolución del caid de M'Talza, le han escrito tachándolo de cobarde y recriminándolo por haber faltado á su palabra y dejarlos abandonados frente á los «perros cristianos.»

Desde el zoco se divisaron anoche grandes hogueras en el camino de Nador.

Ayer el enemigo rompió el fuego de fusilería contra esta plaza. Cortaban el fuego grandes intervalos; pero duró todo el día y toda la noche.

Hoy de madrugada víéronse grupos de jinetes moros en las inmediaciones de un santuario.

Se cree que eran emisarios Guelayas enviados para reclutar gente para ir á Melilla.

Fueron dispersados por nuestros tiradores, á los que contestaron los kabileños con muy nutrido fuego, ocultos en los barrancos.

No hubo novedad en la plaza.

Ayer quedó montada una línea telegráfica con material nuevo, sustituyendo el ramal antiguo.

La muerte de Ochoa

Respecto de cómo ocurrió la muerte del bizarro teniente de Infantería don José Ochoa, paisano nuestro, ha dicho el sargento de Cazadores Juan García de León, que se encuentra herido en el hospital de Valencia:

«A las dos de la tarde—dice el sargento—salimos de Melilla, avanzando hacia el campo enemigo.

Cuando amanecía empezamos á subir la cuesta de Sidi Musa, y á las cuatro y media de la mañana proximately dió comienzo el combate, avanzando siempre nuestras fuerzas por la cuesta que conduce á dicha kabilia.

Atacamos briosamente, y los moros, que eran en crecido número, huyeron; pero tienen una manera especial de retirarse; pues siempre se suelen quedar grupos escondidos, dejando que nosotros avancemos, y luego, si pueden, nos rodean y nos atacan si ven que somos pocos.

Así nos ocurrió á mi teniente don José Ochoa y á mí. Cuando menos lo esperábamos nos vimos rodeados por seis moros, con quienes tuvimos que luchar cuerpo á cuerpo.

Ellos, enarbolando los fusiles á guisa de garrote, nos atacaban furiosamente. Mi teniente y yo nos defendimos á sabi-do limpio y con los revólvers, consiguiendo matar á cinco moros, pudiendo escapar el otro.

De resultados de las contusiones á consecuencia de los golpes que recibí, tuve vómitos de sangre y me quedé muy débil y resentido del pecho. Esto es lo que tengo y esto es lo que pasó.

—¿Y el teniente Ochoa?—le preguntamos.

—El teniente Ochoa salió luego con la compañía y murió de un balazo en el pecho.»

El sargento se encuentra bastante bien.

Relato de un segoviano

Juan de la Rica, natural de Duratón (Segovia), reservista, y perteneciente al batallón de Figueras, ocupa la cama número 10, en el Hospital de Valencia.

Ante él nos detuvimos, dice «El Mercantil Valenciano», conversando brevemente para no fatigarle, pues ha sido uno de los que más sufrieron los efectos del mareo.

Al hablarnos del combate del 28, en el cual había tomado parte, sus primeras palabras fueron para dedicar unas frases de recuerdo al malogrado Ibáñez.

He aquí lo que nos dijo:

«Dos horas llevábamos de fuego, cuando uno de los heridos pidió con voz desfallecida agua á Ibáñez Marín,

dominación, ó por reproche contra su san-grienta alevosía.

No tardó por esta razón en borrarse, aunque en la apariencia, de la memoria del equipaje del bergantín, el recuerdo de tan tremenda como ejemplar justicia: cívico, al cual contribuyó poderosamente la orden dada por el capitán al despensero, de doblar la ración de vino y carne salada para todos los tripulantes, los cuales gozosos con este primer ensayo de bienandanza, ahogaron en la orgía el sentimiento de humanidad que pudo dominarlos un breve instante.

En la tarde del 18 de Febrero, se hallaban Soto y Barbazan sobre la toldilla departiendo sobre los riesgos de su empresa, y sobre la esperanza que ambos concebían de llevar á un feliz término sus respectivos planes. Una parte de la tripulación se había reunido á proa, sentados los unos sobre las carronadas, otros apoyados contra la mura de barlovento y los más en pié, dando rienda suelta al mal humor de que se hallaban poseídos por la forzada inacción en que se encontraban. En este grupo, se distinguían tanto por la velle-mencia de sus palabras, como por su porte suelto, el brasileño José de los Santos, el herpético portugués Nuño Pereira, el francés

Larrendu, y por último, el poeta Agustín de las Casas.

—¡Ira de Dios!—gritó el primero dejando caer pesadamente el puño sobre la carronada: —¿Si estaremos condenados á flotar como una boya en medio del mar, sin que una sola gaviota venga á revolotear en nuestras aguas?... ¡Bravo oficio hemos tomado!... ¡Tan-to nos valiera estar pescando besugos en la costa de Cantabria!... Y sin embargo—conti-nuó después de una breve pausa—hace ya tres horas que hemos descubierto la isla de la Ascensión.

—«Tonnerre de Dieu!»—exclamó Larrendu acomodando con sumo cuidado en su descomunal boca un enorme pedazo de tabaco negro.—Yo preferiría correr un temporal deshecho en el Cabo de Buena Esperanza, aunque rindiera el mastelero de velacho y botalon de foque, á permanecer ocho días más, como una rana papando moscas en la orilla de un estanque. No parece sino que todos los buques ingleses, españoles, franceses, y norte-americanos, se han hecho señales para variar de rumbo.

—«¿Qué diantre!»—gritó Pereira atusando su espesa barba negra.—Como la primera presa que nos echemos á la cara no sea un crucero

Con rabia contestó éste: «No hay una gota.» Y emocionado le dijo: «Mi sangre daría yo, hijo mío, para apiacar tu sed.» Y luego, dirigiéndose á todos añadió: «¡Animo, hijos míos! Mit quinientas pesetas llevo en la cartera, y os aseguro que ésta será la primera y última vez que falte agua á mis soldados.»
Media hora después de ocurrir esto, caía muerto Ibáñez Marín.
La voz de Juan de la Riva temblaba por la emoción, cuando nos refería este hecho, que revela la bondad de corazón de Ibáñez Marín.
Después nos refirió que fué hárbaramente aporreado por los moros de las porras, que le dejaron por muerto en el campo.
Sufré todavía los efectos de la paliza.

CASA DE SOCORRO

Ayer fué asistida en este establecimiento la joven de 16 años, Basilia Mateos, que presentaba una herida contusa en la región metatarsiana.
Después de curada pasó á su domicilio, Almira 17.

Movimiento de viajeros

Ha regresado de su excursión á Santander y Caldas de Besaya, el diputado provincial y conocido médico de esta población, don José Ramirez Díaz.
—Procedente de Valladolid ha llegado á Segovia, don Eduardo Benitez.
—Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, don Pantaleón Quintanilla, don José Moreno, don Luis Pardo, don Benito de Castro y don José Gómez.

SUETOS

Para los reservistas
Los ingenieros señores Olozabal y Saiz, entregaron ayer á la distinguida señorita Paz Gómez Inguanzo, hija del digno gobernador civil de esta provincia, don Angel Gómez Inguanzo, y tesorera, de la junta de damas de esta capital, la cantidad de 279'20 pesetas, importe de la recaudado entre el personal de ingenieros y subalternos del cuerpo, que han dejado generosamente un día y medio de haber, respectivamente, con destino á los reservistas del ejército de operaciones en Meilla.

Donativo á un Santuario
La distinguida señora de Ceballos Escalera, ha regalado al Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, con destino al altar mayor de aquel templo, un magnífico tapete, primorosamente bordado por tan religiosa dama.

Cámara de Comercio
Ha quedado abierta en la Cámara de comercio, la matrícula para el próximo curso, de las clases de Caligrafía, Aritmética, Teneduría de libros, Francés y Cálculo mercantil.

Comisión mixta de reclutamiento
Hoy ha celebrado sesión la Comisión mixta de reclutamiento, para resolver algunos expedientes de excepción y otras incidencias relacionadas con la revisión del año actual.

Excedencia
Le ha sido concedido la excedencia por un año, al aspirante á oficial de administración civil, con destino en el Gobierno civil de esta provincia, don Alonso García.

Regreso de la Infanta
Según nuestras noticias, el jueves próximo regresará á La Granja S. A. la Infanta doña Isabel.

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita de Sepúlveda De fina Gozalo, para el ilustrado médico de Bercimuel don Aurelio Escribano Alvarez.

Planos de Melilla
Hay unos que valen 55 céntimos y otros á 2 pesetas, y todos facilitan exactamente el curso de las operaciones de nuestro ejército.

Pidánsese en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo 44. (Frente á las Sirenas)

Cese de una comisión
Ha terminado la comisión que venía desempeñando en La Granja, el oficial quinto de Telégrafos y querido paisano don Dario Quintano de Diego, habiéndose ordenado el regreso al punto de su destino en Sevilla.

Ascenso
Ha sido promovido á magistrado de la Audiencia territorial de Burgos, el de la provincial de Segovia don Juan Antonio Hidalgo.

Felicitemos al señor Hidalgo, lamentando sin embargo, que este avance en su carrera, prive á esta provincia de su labor inteligente y celosa, en el tribunal á que ha pertenecido hasta hoy.

Denuncias
Por pastoreo abusivo ha sido denunciado un vecino de Prádena.

Enfermo
Se encuentra enfermo de algún cuidado, el conserje del Teatro Minón, don Pedro Chamorro.
Muy de veras deseamos su alivio.

De teatro
El sábado reanudarán sus funciones en nuestro coliseo de la calle de la Victoria la aplaudida compañía cómico-dramática, «Santos Piquer».

Juzgado municipal
Registro civil
Se ha inscripto la partida de nacimiento del niño Agustín Hidalgo Ballon. Defunciones, no se ha registrado ninguna.

Matrimonio
Mañana contraerán matrimonio en la Iglesia de Santo Tomás, los jóvenes de Adealengua de Pedraza, Juan Casado Sanz y Paula Sanz Sánchez.

Música
Esta noche, de siete á nueve, interpretará la banda de música de la Academia de Artillería, el siguiente programa, en la Plaza Mayor.

Primera parte
Viva la jota, pasodoble.—Marquina. Gígel March.—Wagner. Supplianté, vals.—Montalant.

Segunda parte
Marcha de los enanos.—Grieg. La tierra, fantasía.—Santamaría. La viuda alegre, pasodoble.—Lehár.

Jaquecas neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con Migreina Sacristán.
Seis reales caja.

ALCANCE DE MADRID

POR TELÉFONO 4'30 TARDE.

Declaraciones de La Cierva
El señor Lacierva, ha manifestado esta mañana á los periodistas que tanto en Melilla como en Barcelona, no ocurre nada anormal.

También dijo el ministro de la Gobernación que en la ciudad condal no son tantos los presos que existen como se ha dicho infundadamente y que esto no significa un signo de clemencia sino que, por el contrario, el Gobierno extremará las medidas de rigor contra los que traten ó hayan alterado el orden público y que se continuará deteniendo á los autores de los tristes sucesos desarrollados en aquella capital.

Refiriéndose á la protesta de los periódicos añadió el señor La Cierva que la ha leído y que asoman la oreja cuantos la han suscrito.

Un periodista republicano dijo al Ministro que los periódicos se van á liar la manta á la cabeza, contestándole éste que no pasará nada, pero que en el caso de que sucediera algo el Gobierno cortaría la manta.

Manifestaciones de Cambó
«La Veu de Catalunya», publica importantes declaraciones del diputado catalanista, señor Cambó.

Un mitin
En Redondela se ha celebrado el anunciado mitin de redención foral.

Todos los asistentes hicieron grandes manifestaciones deseando la redención foral.

El temporal
Noticias recibidas de Gijón dan cuenta de los extragos causados por la insistente lluvia que desde hace ocho días viene cayendo sobre aquella población.

Muchas casas se inundaron siendo auxiliados sus habitantes por la Cruz Roja.

Dos muchachos que contemplaban un remolino hecho por las aguas, fueron presa de ellas salvándose uno y desapareciendo el otro.

Un joven que presenciaba este suceso se arrojó al agua para salvar al muchacho, no consiguiéndolo aun cuando puso su vida en gran peligro.

De Melilla
El comandante del «Carlos V» dice reina tranquilidad en Melilla, continuando los buques transportando tropas y material de guerra.
El hospital de Cartagena
En el Hospital de Cartagena continúa un oficial y veinte heridos.
Hay algunas camas por ocupar.

BOLSA

COTIZACION DE AYER

Interior.....	84'90
Amortizable al 5 por 100.....	100 95
Acciones del Banco.....	433 00
Acciones de Tabacos.....	388'00

CAMBIOS

París á la vista.....	9'00
Londres á la vista.....	27'44

DIARIO RELIGIOSO

Santos para mañana
San Nicomedes.
CULTOS PARA MAÑANA
En Corpus.—De seis á siete el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.

Mercados

SEGOVIA 14
Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:
Trigo, 11'25 pesetas las 94 libras.
Centeno, á 7 pesetas fanega.
Cebada, á 6 id. id.
Algarrobas, id, 7 id.
Harina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)
Elaboración por cilindros
Harina patente, saco de 100 kilos, 40 pesetas.
Id. de 1.ª id. id. 39 id.
Id. de 2.ª id. id. 38 id.
Id. de 3.ª saco de 70 id. 15 id.

Salvados
De 1.ª clase, saco de 50 kilos 8 pesetas.
De 2.ª id. id. de 40 id. 7 id.
De 3.ª id. id. de 30 id. 6 id.

MEDINA DEL CAMPO
Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
Han entrado 1000 fanegas de trigo vendiéndose 46'00 reales las 94 libras.
Centeno, á 29 reales fanega.
Tendencias del mercado sostenida.
Estado del tiempo, variable.

VALLADOLID
Almacenes del Canal de Castilla.—Entraron 900 fanegas de trigo, que se pagaron á 46 3/4 reales las 94 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 100 fanegas de trigo, pagándose á 47 reales las 94 libras.
La tendencia del mercado, sostenida.

ARÉVALO
Trigo, se cotizó á 47 reales las 94 libras.
Centeno, 29 á 30 id.
Cebada, á 25 id.
Algarrobas, 27 á 28 id.
Calculábase la entrada trigo en 1000 de fanegas
Tendencia sostenida.
Temporal calor.

SEPUÉVEDA
Precios que han regido en el mercado:
Trigo, la fanega 11'25 pesetas.
Centeno, id. 7 id.
Cebada, á 6'50 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, 15'50 id.

COCA
Precios que rigieron en el mercado:
Trigo, la fanega 11'75 pesetas.
Centeno, id. 7 id.
Cebada, id. 5'50 id.
Algarroba, id. 6'50 id.

CUELLAR
Los precios que han regido en el mercado han sido los siguientes:
Trigo, la fanega 11'25 pesetas.
Centeno, id. 7 id.
Cebada, id. 5'75 id.
El mercado de hoy, bastante animado.

AYLLÓN
Trigo, la fanega, 11'25 pesetas.
Centeno, id. 8'25 id.
Cebada, id. 7'75 id.
Yeros, id. á 9 id.
Patatas, 1'25 id. id.

ANUNCIO

Se arriendan á pasto y labor las dehesas denominadas «Bañejo ó Cerro del Aguila», «Cabeza gorda», «Majada fría», «Cañada Honda», «Higueruela de Arriba» é «Higueruela de Abajo», sitas en término municipal de Campo Lugar y Zorita (Cáceres); admitiéndose proposicio-

nes por escrito desde la inecións de este anuncio hasta el día 30 de Septiembre del corriente año, en Madrid, calle de San Bernardino 14, ante don Luis Soto y López, ó en Trujillo, domicilio de don Luis Pérez Aloe.

Se necesita

para la asistencia de un caballero solo, ama de gobierno, ó matrimonio sin hijos.
Informarán en la Plaza del Azoguejo, núm. 8, tienda.

Ponchos ó Capotes de Montes

Los hay confeccionados en clases superiores y se hacen en varias clases en pocas horas, en el comercio de Tejidos y Géneros de Punto de

José Calderón
PLAZA DEL AZOGUEJO, 4.

Anuncio

Se arriendan los abonos del gran parador de «El Gallo», de esta ciudad.
Para tratar, en el mismo con su dueño.

Gimnasio Municipal y Particular
Plaza de San Martin núm. 3

Queda abierto el abono para las clases de esgrima y gimnasia higienica y ortopédica, bajo la dirección de don José María Martínez.

Honorarios

Por abono de 10 meses á la clase de gimnasia higiénica, 5 pesetas al mes.—Fuera de abono 7'50 pesetas.
Por abono, durante igual tiempo á las clases de esgrima y gimnasia, 10 pesetas mensuales; y 15 pesetas para los no abonados.

Nueva Drogueria y Perfumería
Juan Bravo, 33
(JUNTO Á LA NOTARÍA DE DON ANGEL DE ARCE)

En este establecimiento encontrará el público los artículos de Drogas, Pinturas, Barnices, Específicos, Lejías, Espiritus, Colonias, Jabones, Cepillos, etc., á precios sumamente baratos y hasta sin dinero.
Sulfato de cobre superior para el trigo.

No equivocarse. 33, Juan Bravo, 33

SEGOVIA

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACIÓN DIRIGIRSE A

D. Juan Gavilán

Delegado en España de los productores de Nitrato de Chile

Jovellanos, 5.—MADRID

Grandísimo acontecimiento
para calzarse medio de balde!

Cooperativa general de calzado, con modelos de todos los paises del mundo

Calzados cosidos y claveteados, para todas las fortunas. Preciosos modelos en calzados para campo. Ultimos tipos del siglo XX. Se hacen las medidas en 24 horas. En las reformas del calzado, se rebaja un 10 por 100. Recomendamos á los pueblos los borceguies cosidos de esta casa.

Isabel la Católica, núm. 8. Zapateria de Alberola.

Dependiente
hace falta para un comercio de tejidos, que esté enterado y de buenas referencias.
En la Administración de este periódico informarán.

Pérdida

La persona que hubiese encontrado un impermeable, perdido ayer tarde en la calle de Melitón Martín, se le agradecería le entregase en la Farmacia de la Señora Viuda de Moreno, donde se le gratificará.

VENTA

Se hace de un piano manubrio en buenas condiciones.
Dirigirse á don Cruz Muñoz, de Coca.

A los Secretarios de Ayuntamiento

En la imprenta y librería de don Felix Rueda, Juan Bravo, 20, se encuentra toda la modelación completa para la formación de los reportos de rústica y urbana.

Imp. de EL ADELANTADO

Imprenta

Tarjetas, circulares prospectos, esuelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el portal de la casa.



TECLADO IDEAL

Máquinas "HAMMOND," para escribir

DE ESCRITURA COMPLETAMENTE A LA VISTA

Exposición Internacional. Madrid 1907.—GRAN PREMIO

180 clases de letra diferente en una misma máquina Tecla de retroceso. La única que no desalinea nunca. Escritura visible. Cinta de dos colores. Impresión automática. Teclado «Ideal» ó «Universal» á la elección. La Máquina se entrega con tres tipos de letra diferentes.

SE DEJA Á PRUEBA Y SEGARANTIZA COMO LA MAS SÓLIDA Y DURADERA

VENTAS AL CONTADO Y Á PLAZOS

Representante general para España, Portugal, Baleares y Canarias. Victoria, 4.—MADRID

Ramiro García Suárez.

Fernando VII, 49.—BARCELONA

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO

DICCIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL

ESPAÑOL-FRANCÉS

Un tomo en 12.º de 1300 páginas

Obra importantísima para todos sin excepción, incluso para técnicos y profesionales, por contener todas las voces referentes á ciencias, artes é industrias.

Enquadernado en tela, 5 pesetas.

Se vende: Bailly-Baillière é Hijos, Editores, Plaza de Santa Ana, 19, Madrid, y en todas las librerías de España y América.

PUREZA Y VERDAD

SERIE PARA HOMENES

Lo que debe saber el niño. Lo que debe saber el joven. Lo que debe saber el recién casado. Lo que debe saber el hombre á los 40 años.

SERIE PARA SEÑORAS

Lo que debe saber la niña. Lo que debe saber la joven. Lo que debe saber la recién casada. Lo que debe saber la mujer á los 45 años.

PRECIOS DE CADA TOMO

En rústica, 1,50 pesetas. — Encuadernado, 4,50

Trenes de verano

Desde el día 1.º del mes de Julio han empezado á circular entre la línea de Madrid á Segovia y Medina á Segovia, los siguientes trenes:

LÍNEA DE MADRID Á SEGOVIA

Table with columns: NÚMERO DE LOS TRENES, Salida de Madrid, Llegada á Segovia, Salida de Segovia, Observaciones. Lists various train numbers and schedules.

LÍNEA DE MEDINA A SEGOVIA

Table with columns: NÚMERO DE LOS TRENES, Llegada á Segovia, Salida de Segovia, Llegada á Madrid, Observaciones. Lists various train numbers and schedules.

NOTA. Son diarios los trenes en que no se especifican los días en que circulan. Mueren en Segovia aquellos en que no se determina la hora de salida de esta estación.

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar.—Sale de Segovia el coche á las 7:30 de la mañana, para llegar á Cuéllar á las 15:5. De Cuéllar tiene su salida á las seis, y llega á esta capital á las 14. Administración en Segovia, Cabritería, 5. La Granja.—Sale de Segovia, desde esta Administración principal á las 7:30 De La Granja sale con dirección á Segovia á las 16. Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillejo.—Sale de Segovia, á las 22, teniendo su llegada á Turégano á las 2:30; á Cantalejo á las 4:50; á Sepúlveda á las 8:45 y á Castillejo á las 10:40.—De Castillejo sale á las 19:30, y de Sepúlveda á las 21, llegando á Segovia á las 6. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11. Rianza.—Sale de Segovia el coche correo á las 22, llegando á La Salceda á las 1:30 y á Rianza á las 9:8. El regreso se efectúa saliendo de Rianza á las 19, y llegando á Segovia á las 8:8. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11. La Velilla.—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Rianza En La Salceda ocuparán otra diligencia que sale para La Velilla á las 2, y llega á las 4.

Sombrería y Zapatería DE CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10. Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES. Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico

Todo á precios muy convenientes



Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Se han recibido grandes surtidos en bastones, sombrillas, abanicos, paraguas y parasoles, botanaduras, guantes, camisas de todas clases, corbatas, bastidores, maletas, cestas, jaulas, y mill artículos más imposibles de citar, que esta casa vende á precios baratísimos. Exposición permanente de juguetes dentro del establecimiento.

«El Toledano» Plaza Mayor, 33 y 34 (Al lado del café Montañés)

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reserva: 25.530.000

Primas recaudadas en 1905; 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de Paris á 27'50, ha repartido en el año último un dividendo de 31'50 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 2.º 4.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España,

Francia y Portugal

45 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagali.

Plaza Mayor, número 41 planta baja.

Advertisement for VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU, highlighting its efficacy and rapid action.

Advertisement for JARABE DE RABANO YODADO by GRIMAULT Y Cº, describing its medicinal properties.